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RELAŢIILE DE COOPERARE ROMÂNO – ARMENE  
ÎN DOMENIUL MILITAR ŞI AL POLITICII DE APĂRARE 

 

COOPERAREA MILITARĂ ÎN ANUL 2005  

Desfăşurarea activităţilor de cooperare militară bilterală cu partea armeană s-a situat la un 
nivel foarte scăzut, aceasta datorându-se atât nesemnării unor planuri anuale între cele două 
ministere ale apărării, deşi partea română a trimis proiecte, cât şi neexecuţiei activităţilor 
convenite, cum a fost cazul în anul 2005.   

  La sfârşitul anului 2005, ca urmare a invitaţiei lansate de către partea română, au avut loc 
convorbiri între o delegaţie a Ambasadei Republicii Armenia la Bucureşti şi reprezentanţi ai 
Departamentului pentru Integrare Euroatlantică şi Politica de Apărare. 

  Au fost exprimate deschiderea şi disponibilitatea părţii române de a acorda sprijin şi asistenţă 
în domeniul apărării naţionale, mai ales în sectorul managementului resurselor de apărare, al 
pregătirii academice şi împărtăşirea experienţei României acumulate pe parcursul procesului de 
integrare în NATO. 

         Reprezentanţii armeni au manifestat interes pentru cursurile oferite, solicitând detalii despre 
fiecare în parte, precum şi pentru o viitoare cooperare în domeniul tehnico-militar, pe linia 
programelor de înzestrare şi valorificarea tehnicii excedentare. 

         În finalul convorbirilor, reprezentanţii români au lansat către partea armeană invitaţia de 
participare la seminariile internaţionale cu tematică privind securitatea şi stabilitatea în zona 
extinsă a Mării Negre, pe care România le va organiza în anul 2006.  

COOPERAREA MILITARĂ ÎN ANUL 2006  
Planul de Cooperare Bilaterală pentru anul 2006 a fost semnat la Bucureşti pe data de 

22 martie a.c. şi prevede vizite oficiale la nivel înalt (ministru, secretar de stat); discuţii în 
domeniile managementului resurselor de apărare şi tehnico-militar; cooperare pe linia 
învăţământului militar, prin participarea unor ofiţeri armeni la cursurile Centrului de Management 
al Crizelor şi Operaţii Multinaţionale.  

VIZITE LA NIVEL ÎNALT  
La invitaţia secretarului de stat şi şef al Departamentului pentru Integrare Euroatlantică şi 

Politica de Apărare, domnul Ion-Mircea PLÂNGU, în perioada 22-24.03.2006 a avut loc vizita 
oficială în România a adjunctului ministrului apărării armean. 

În cadrul discuţiilor purtate, delegaţia armeană a abordat procesul IPAP, oportunităţile de 
asistenţă din partea României şi contextul de securitate regional. Reprezentanţii DIEPA au 
prezentat succint experienţa românească în cadrul PfP, cu accent pe planificarea apărării şi 
gestionarea resurselor umane. S-a subliniat interesul strategic al României faţă de soluţionarea 
conflictelor îngheţate din zona extinsă a Mării Negre.  
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